Ajouter/soustraire

des entiers relatifs

Calculer:

6 12-3+7
O 12-(3+7)

€Ed 12-3+7
e 1 possibilité : on calcule d’abord 12—3=9
puis 12—-3+7=9+7=16.
e 2¢ possibilité : on calcule d’abord —3+7=4
puis 12-3+7=12+(-3)+7=12+4=16.

Remarques

1. La soustraction (le sighe « — ») ne porte que sur le nombre 3. C'est
pour cette raison que dans la 2¢ possibilité, le calcul devient 12 +4.

2. lIn’y a pas de priorité dans les opérations, on aurait pu aussi écrire
12+7-3 ouencore —3+12+7.

O 12-(3+7)
12—(3+7)=12-10=2

Remarques

1. La parenthese est prioritaire, I'ordre des opérations ne peut étre
changé. Il faut donc commencer par calculer 3+7.

2. La soustraction porte alors sur le résultat de cette parenthése,
c’est-a-dire sur 10.



Calculer :
€D 23-12+8=

al

D 23-(12+8)=
P

™ 17-(25+9)-36=

g

N

10



Calculer:
€P 18-15-9=

O 18-(15-9)=
'

£

O 42-(-16+7)-26=

11



Calculer :

€D 9+4-17=
L
>
O -(9+4)-17=

F
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® -(35-18)—(12-27)=
g

N
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Calculer:

€E® 8-3+6=
|

6)=

-(3+
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o

™ -(8-3)+6=
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Multiplier

des entiers relatifs

1. Lorsqu’on multiplie deux nombres de méme signe, le résultat est
positif.

2. Lorsqu’on multiplie deux nombres de signes contraires, le résultat
est négatif.

3. La multiplication est prioritaire sur I'addition et la soustraction.

Calculer :
6 5x(-9)x7 C® 2x11-7x3 & 3-5x9+7
CB 3-5x9x7 A (3+5)x%(7-9)

.........................................................................................................

6 5x(-9)x7=-45x7=-315
ou 5x(—9)x7=5x(-63)=-315

0D 2x11-7x3=22-21=1

Remarque
Il faut obligatoirement commencer par calculer 2x11=22 et
7x3=21 (rappel 3).

 3-5x9+7=3-45+7=-35

Remarque
Il faut obligatoirement commencer par calculer 5x9=45
(rappel 3).
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B 3-5x9x7=3-5x63=3-315=-312

Remarque
Il faut obligatoirement commencer par calculer 5x9x 7 (rappel 3)

O (3+5)x(7-9)=8x(-2)=-16

Remarque
Les parentheses sont prioritaires sur la multiplication, il faut obliga-
toirement commencer par calculer 3+5=8 et 7-9=-2.
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